

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 55 (1878)

Воскресенье, 8 мая 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

ДНЕВНИК СЕВА

На 5 мая в хозяйствах района засеяно яровыми культурами 3146 гектаров при плане сева 7860 гектаров. А в прошлом году на эту же дату было посеяно всего 339 гектаров.

Организованно идет сев в Новошинском, Угольновском, Спас-Седченском, Ефремовском и Гремячевском колхозах. Здесь засеяно яровыми культурами более половины посевных площадей.

За последнюю пятидневку колхозы и совхоз усилили темпы посадки картофеля. В девяти хозяйствах картофель посажен на больших площадях. Так, например, в совхозе «Кулебакский» под картофелем занято уже 211 гектаров.

9 мая—День Победы

ПОДДЕРЖИВАЕМ И ОДОБРЯЕМ!

(С ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ)



9 мая все прогрессивное человечество торжественно празднует день великой победы над темными силами фашизма. Никогда не померкнет в памяти человечества подвиг советского народа и его вооруженных сил, вставших несокрушимой преградой на пути немецко-фашистских претендентов на мировое господство. Они вынесли основную тяжесть борьбы против гитлеровцев, защитили свою Отчизну от захватчиков, разгромили врага и помогли народам Европы сбросить ярмо фашистского рабства.

Только советский народ, руководимый Коммунистической партией, народ, совершивший

Великую Октябрьскую социалистическую революцию, победивший в гражданской войне, построивший социализм, мог превозмогнуть неимоверные трудности и испытания войны и разгромить захватчиков. Победа над германским фашизмом способствовала образованию мировой социалистической системы, создала благоприятные условия для подъема национально-освободительного движения в странах Азии, Африки, Латинской Америки. Мир стал жить иначе—в нем умножились, окрепли силы социализма и демократии.

За тех, кто идет в первых рядах строителей коммунизма, кто вдохновенным трудом умножает богатство любимой Родины, отдадут свои голоса советские люди 12 июня 1966 года, в день выборов в Верховный Совет СССР.

Эти выборы особенно знаменательны, так как проходят вскоре после окончания работы XXIII с'езда КПСС. Советский народ трудится под знаком его исторических решений и, отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вновь готов продемонстрировать свою преданность делу родной партии, делу коммунизма.

5 мая Кулебакский Дворец культуры металлургов выглядел нарядно и торжественно. У центрального входа полощется на ветру кумачовый лозунг со словами: «Привет участникам окружного предвыборного собрания».

В 13 часов большой зал Дворца заполняют сотни трудящихся. Среди них можно видеть кулебакских металлургов и навашинских судостроителей, металлистов Выксы и тружеников Ардатовского района. Посланцы пяти районов, представляющие избирателей Кулебакского избирательного округа № 160, собрались сегодня вместе, чтобы сказать горячее слово в поддержку выдвижения кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР тт. Шелепина А. Н.—члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС и Дмитриева В. Н.—сталевара Кулебакского металлургического завода.

Совещание открывает секретарь парткома Кулебакского металлургического завода им. С. М. Кирова тов. Буканов. Он говорит, что XXIII с'езд КПСС еще раз продемонстрировал нерушимое единение партии и народа, верность ленинскому курсу и все растущую мощь и авторитет Советского государства среди сил мира и демократии.

Трудящиеся районов, продолжает оратор, которые включает в себя Кулебакский избирательный округ № 160, на своих предвыборных собраниях единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР государственного и общественного деятеля А. Н. Шелепина и одного из лучших сталеваров Кулебакского металлургического завода В. Н. Дмитриева.

На протяжении многих лет деятельность А. Н. Шелепина находится в поле внимания нашего народа, и выдвижение его кандидатом в высший орган государственной власти является красноречивым признанием его заслуг перед партией и государством. В. Н. Дмитриев является достойным представителем рабочего класса, и его трудовой путь получил высокую оценку многотысячного

коллектива кулебакских металлургов.

Начальник мартеновского цеха Кулебакского металлургического завода т. Мельцаев, рассказывая о В. Н. Дмитриеве, говорит, что он—рабочий новой формации, сочетающий в себе большое трудолюбие, пылкий ум, энтузиазм новатора. Печь, на которой выплавляет сталь опытный металлург, в прошлом году первая рапортовала о выполнении семилетнего производственного задания. Хорошим трудовым подарком ознаменовала бригада В. Н. Дмитриева открытие XXIII с'езда КПСС. В предсезонном соревновании она выплавляла сверх задания 1085 тонн качественного металла.

Окружное предвыборное собрание поддерживает единодушное решение коллективов, выдвинувших кандидатами в депутаты тт. А. Н. Шелепина и В. Н. Дмитриева, и просит их дать согласие баллотироваться по Кулебакскому избирательному округу № 160. Собрание поручает избранным доверенным лицам вести агитацию на избирательных участках за избрание в депутаты Верховного Совета СССР выставленных кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В заключение принимается Обращение ко всем избирателям Кулебакского избирательного округа № 160.

ОБРАЩЕНИЕ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ

ко всем избирателям Кулебакского избирательного округа

Товарищи избиратели!

12 июня 1966 года состоится выборы в Верховный Совет СССР. День выборов—большое событие в общественно-политической жизни страны, светлый и радостный праздник всего советского народа. Их успешное проведение вновь продемонстрирует идейно-политическое единство советского общества, сплоченность нашего народа вокруг Коммунистической партии.

По Кулебакскому избирательному округу предвыборными собраниями рабочих, ИТР и служащих Кулебакского металлургического завода, Выксунского завода ДРО, Кулебакского завода металлоконструкций, Навашинского завода стройматериалов № 7, Ардатовского и Вознесенского объединений «Сельхозтехника» выдвинуты кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР верный сын Коммунистической партии и советского народа, член Политбюро, секретарь ЦК КПСС Александр Николаевич Шелепин и сталевар мартеновского цеха Кулебакского металлургического завода им. С. М. Кирова Владимир Николаевич Дмитриев.

Окружное предвыборное совещание горячо

поддерживает выдвижение тт. Шелепина А. Н., Дмитриева В. Н. кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Мы уверены, что на предстоящих выборах трудящиеся нашего избирательного округа единодушно будут голосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за претворение в жизнь исторических решений XXIII с'езда КПСС, за укрепление могущества нашей Родины и дальнейший подъем народного благосостояния, за укрепление мира во всем мире.

Окружное предвыборное совещание призывает всех избирателей Кулебакского избирательного округа в день выборов—12 июня 1966 года единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Шелепина Александра Николаевича, Дмитриева Владимира Николаевича.

Пусть день 12 июня 1966 года станет днем нового торжества советской демократии, могучей демонстрацией нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа!

ШУМЯТ НАД МИРОМ ЗНАМЕНА ПОБЕДЫ

ЭТО БЫЛО В 44-м

Рота гвардии капитана Пигина окопалась на самом берегу Дуная. Река несет свои холодные ноябрьские волны тихо, величественно. «Будто не 44-й год, словно родная Ока». — думает капитан, глядя на застывшую гладь реки. Но думы о родной стороне перечеркивает предстоящее наступление. Его рота должна первой форсировать этот полный загадок водный рубеж.

Пока тишина. Но он хорошо знает, что стоит только подняться и тишина оцетинится огнем и свинцовым ливнем.

Вот и приказ к переправе. В первой группе подразделения идет сам Пигин.

А река уже почернела, крутится в воронках от сотен снарядов.

Не успели бойцы выбраться из воды и закрепиться на прибрежной отмели — уже первая контратака фашистов. За ней другая, третья. За три часа — восемь атак. 54 трупа гитлеровцев беспорядочно лежат



перед горсткой храбрецов.

Легкая передышка. Всего несколько минут. Пигин не успел даже вытереть рукавом потный лоб.

— Товарищ капитан, — доносится до него, — «Фердинанды!»

— Вижу, — как можно спокойнее отвечает тот, вглядываясь в серые контуры надвигаю-

щихся машин. И передает по цепи бойцов приказ — «Залповый огонь по команде!»

...Когда «фердинанды» беспомощно уткнулись после дружного огня в землю, капитан первым поднялся в контратаку.

Расстрелян последний диск, а рядом четверо дюжих немцев. Пигин выхватывает пистолет. Стреляет в упор. Четвертого бьет рукояткой в ви-

сок. Рота продолжает контратаку.

В этом бою гвардии капитан Пигин был тяжело ранен, но продолжал командовать с носилок. Еще три контратаки фашистов были отбиты. Рубеж на Дунае был удержан.

За этот бой Родина присвоила гвардии капитану Пигину высокое звание Героя Советского Союза.

Фото А. Дроздова.

Чтя память погибших

Чтя память защитников нашей Родины, погибших во время Великой Отечественной войны, во многих городах, рабочих поселках и селах в их честь воздвигнуты памятники.

Возведен такой памятник и в селе Б-Окулово. Завтра, 9 мая, состоится его открытие. Почтить память односельчан и возложить к подножию обелиска венки придут учащиеся Б-Окуловской средней школы, рабочие и колхозники села.

Под звуки духового оркестра откроется торжественный митинг, где секретарь колхозной парторганизации В. Ф. Ивентьев зачитает имена и фамилии больше-окуловцев, ставших жертвами кровопролитной борьбы с немецкими оккупантами. Учащимся школы по случаю открытия памятника подготовлен хороший концерт, с которым они выступят перед собравшимися.

Л. Алексеева.

Мужество и отвага



Белгород на Курской дуге. Грозное, Кочетовка, Сафоновка, Корсунь-Шевченковский — города, города... и все бои, бои.

Не одну тысячу километров прошел с боями на своем танке механик-водитель Николай Павлович Богатов.

Участвуя в боях за рекой Вислой, в районе д. Доротка, экипажи танков, которые водил старшина Богатов, уничтожили 6 самоходных орудий «Фердинанд», 11 стальных машин противника. Раздавлено гусеницами 5 противотанковых пушек, 40 пулеметных точек, несколько сот солдат и офицеров противника.

Ведя свою машину, т. Богатов первым прорвал оборону противника на западной окраине Доротки и на плечах противника вывел танк на исходные позиции.

За мужество и храбрость, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, нашему земляку присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото А. Дроздова.



Миша полюбил небо с детства. Любил его синеву, бескрайность и свободу. И так пришлось, что, когда началась

Великая Отечественная война, он стал защищать это свободное небо от фашистских захватчиков.

106 боевых вылетов на счету Михаила Ивановича Бахтина — летчика штурмовой авиации. И каждый вылет — это уничтоженные вражеские танки, самоходные орудия, «ДЗОты» и склады с боеприпасами. Свыше 400 солдат и офицеров нашли себе могилу от меткого огня советского аса.

За боевые заслуги гвардии лейтенанту Михаилу Ивановичу Бахтину присвоено звание Героя Советского Союза.

Наш земляк освобождал Севастополь, Крым, воевал за то, чтобы наше небо было чистым и мирным.

Фото А. Дроздова.



21 июня 1944 года перед 2-м стрелковым батальоном капитана Василия Ивановича Шмакова открылась река

Свирь. Перед батальоном стояла задача — захватить плацдарм на северном берегу реки. Это открывало путь к дальнейшему наступлению наших войск.

В этом бою десантники капитана Шмакова подавили 8 огневых точек противника.

Через день снова трудный наступательный бой. Капитан Шмаков с призывом — «За Родину!» поднял роту в атаку. И здесь его сразила вражеская пуля. Так героически погиб наш земляк.

Василия Ивановича не стало в 28 лет. Он многое не успел, многое не сделал. Но он сражался за будущее, за нашу сегодняшнюю жизнь. И память о герое живет в сердцах навашинец по сей день.

Фото А. Дроздова.

О тех, кто шел тропами войны

Те памятные годы

кает в человеческой памяти одно слово — война. Этот год и последующие события многим спутали планы, перевернули жизнь. В жизнь Александры Семеновны война тоже внесла неожиданность.

Кончали институт, все ждали распределений. Радовались, волновались, немало лобанивались своего первого будущего больного, первого приема.

И вот это первое оказалось госпиталем. Правда, пришлось до него поработать в участковой больнице Спасского района, но в обстановке войны и она уже казалась госпиталем. Хотя фронт был еще там, на западе, его приближение чувствовалось всюду: как-то молчаливее стали люди, в районе меньше стало муж-

чин, у молодежи стали не по возрасту серьезные лица. Ощущался фронт и потому, что сразу настала острая нужда в медицинских работниках. Их требовалось много.

Люди в белых халатах, как говорится, не засиживались на одном месте. Их руки нужны были и тут и там.

Александру Семеновну тоже захватил этот военный вихрь. Бросил из Спасского в Муром, оттуда — на фронт. Одежда шинель — стала солдатом, спасающим жизнь людей.

— Снаряды и бомбы не разбирают дороги, особенно пули фашистов. Если они попадают в «Красный крест», то это даже почетно. Вот так нам приходится, — вспоминает Александр

Семеновна. — Чудом оставались живы.

Как-то случайно вышли из палатки и грелись сравнительно недалеко в блиндаже. Новое место, раненых еще не было. Вдруг бомбежка... На месте палатки осталось пустое место. Ни лошадей, ни двоих солдат.

И сколько было таких «чудес», — продолжает она. — Однажды нас троих уже считали погибшими, в другой — пуля сбила ушанку, а сантиметром бы ниже — про сверлило навывлет лоб.

Она произносит это спокойно, ровным голосом. Слова ложатся твердо, без жалоб на бывшие трудности. Их говорит человек, воспитавший свой характер, научившийся быть хладнокровным.

Александра Семеновна на минуту оторвалась от расказа и что-то стала объяснять вошедшему работнику. Я в это время смотрел на нее и думал, что, вероятно, думают все, когда они видят сильного и обаятельного человека: вот так жить, воевать и работать умеют только наши женщины.

— Ну что вам еще рассказать? — спросила Александра Семеновна и улыбнулась. Улыбнулась, а глаза остались грустными и внешне усталыми. Но эта усталость от тех военных лет. И седина, вероятно, тоже. А так глаза жизнерадостные и бодрые.

Сегодня прием закончен. Еще один день отдан благородному делу. И женщина в белом халате может сказать: сегодня я сделала все, чтобы помочь человеку. А благодарить ее будут люди.

В. Груздев.

Поликлиника.

На втором этаже — кабинет № 13. Сегодня прием ведет терапевт Горина Александра Семеновна. Входят и выходят люди. Обычные будни поликлиники, обычный рабочий день у врача. А 25 лет назад, когда она начинала, было не так.

— Вы знаете, что такое принимать раненых в 500-800 метрах от передовой? — говорит Александра Семеновна. — Оказывать немедленную помощь людям, а рядом рвутся фугаски. Даже, кажется, скальпель и тот вот-вот взорвется.

Это я увидела и запомнила на Орловско-Курской дуге. Там была моя первая практика. Не хотелось бы такой инкомы после окончания института. Александра Семеновна кончала его в 41-м.

Этот год неизменно высе-



Зоя Калачева (на снимке) работает в биохимической лаборатории Всесоюзного научно-исследовательского технологического института птицеводства (Московская область). Вместе с другими сотрудниками лаборатории она изучает питательную ценность и проводит анализы кормов, яиц и мяса птицы, что дает возможность выявить недостатки в кормлении птицы и своевременно их устранить.

Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС.

Труженики совхоза «Кулебакский» с большой радостью встретили решения XXIII съезда КПСС и считают своим кровным делом внести достойный вклад в строительство коммунизма. Об этом говорили и коммунисты совхоза на своем собрании, где обсуждались итоги съезда.

Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, механизаторы и полеводы нашего совхоза взяли обязательство в 1966 году получить с каждого гектара по 8 центнеров зерновых культур, 110 центнеров картофеля и 160 центнеров овощей.

Инициаторами соревнования на весеннем севе являются коммунисты отделений и бригад совхоза. Организованно и дружно включилось в работу звено, возглавляемое коммунистом А. Г. Фроловым, которое еще 26 апреля полностью выполнило план сева зерновых культур и в настоящее время ведет посадку картофеля механизированным способом. «Наша задача,—заявляет тов. Фролов,—не только выполнить обязательство, взятое бригадой

первого отделения, но и помочь полеводам Саваслейки».

Хорошо трудится на весеннем севе бригада механизаторов Роговского отделения, руководит которой коммунист В. П. Баранцев. Она перевыполнила план сева ранних зерновых и более 60 гектаров посадила картофеля.

—В этом году,—заявляют механизаторы бригады коммунисты Н. М. Аристов и А. Ф. Красильников,—приложим все силы для получения высоких урожаев.

Их слова не расходятся с делом. Начало заложено хорошее. Сев проводится с соблюдением всех агротехнических требований. Семена отсортированы, протравлены, заделка их проходит на установленную глубину.

Не остается в долгу тракторная бригада Натальинского отделения, которой руководит коммунист В. П. Сергеев. Эта бригада полностью закончила сев овса на площади 100 гектаров и приступила к посадке картофеля по удобренным и хорошо обработанным площадям.

—У нас ранних зерновых мало—всего 150 гектаров,—заявляет звеньевой Валтовского отделения коммунист В. М. Филиппов.—85 процентов их уже посеяно. Но основная наша задача—это вырастить на 130 гектарах картофель, которого уже посажено около 40 гектаров. На каждый гектар под картофель внесено по 25 тонн органических и минеральных удобрений. Сейчас перед нами стоит другая задача: качественно провести посадку картофеля, то есть на установленную глубину, соблюдая прямолинейность рядков, высадить клубней не менее 2,8-3 тонн на гектар, чтобы получить не менее 45-50 тысяч кустов на каждом гектаре.

Всего по совхозу мы должны посеять зерновых культур 845 гектаров. Уже посеяно более 823 гектаров. Из запланированных 600 гектаров картофеля посажено 211. Сейчас идет подготовка площадей под ранние овощи и высадка их в

открытый грунт. Для ускоренного созревания овощей сев проводится под этиленовой пленкой. В этом году в ранние сроки сдано более 1200 килограммов зеленого лука для общепита Кулебакского торга.

Неплохо проходит работа и в садоводческой бригаде, которой руководит коммунист В. И. Горбушина. Своевременно проведена срезка отмерших сучьев, посадка молодых саженцев, окулировка и подкормка плодовых деревьев, ведется подготовка по опыливанию сада.

Коммунисты совхоза являются не только передовиками производства, но и ведут большую агитационную работу среди беспартийных тружеников полей. Многих коммунистов в часы обеденных перерывов можно встретить с газетами в руках, беседующими с полеводцами или механизаторами.

С. Шашаев,
секретарь парткома совхоза «Кулебакский».

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ



—Много воды утекло,—говорим мы, желая подчеркнуть перемены.

...С той поры, как я знаю Фаю Питерову, действительно, многое изменилось.

1956 год—это начало строительства силикатного завода, первый заложенный камень здания Дворца культуры им. В. И. Ленина, первые специалисты-строители у нас в Навашино. И среди них больше половины—молодежь. Тогда и Фаю прямо со школьной скамьи пришла на стройку.

Все подвластно переменам. Рос город, хорошели его улицы. Росло умение и мастерство строителей. Случалось, что некоторые под-

руги и товарищи по работе уходили со стройки.

А Фаю осталась. Перемены коснулись и ее. Стала высококвалифицированной каменщицей, возмужала, повзрослела. И осталась в бригаде. Не потому, что легкая эта работа, не потому, что были особые блага за этот труд. Скорее наоборот. Согласитесь, не каждый способен из нас работать в любую погоду, даже в лютый мороз, на ветру, да притом еще на четвертом этаже здания. И работать так, чтобы кладка твоей бригады была лучшей.

...Благ особых не было. Почести, благодарности—как и другим. Как и у всех—разряды и заработки. А за план, сроки, качество спрос в первую очередь с каменщика—рядового строителя.

Но Фаю не представляет себе другой, пусть более легкой работы. Не каждое дело дает сполна почувствовать, что ты приносишь пользу, не всякое дает радость. А она счастливая: определила свое место в жизни, нашла свое дело и свое призвание.

Простая, иногда необъяснимая словами радость наполняет сердце, когда по утрам взбегает она наверх, ближе к стреле крана. Знакомые, милые лица Раи Гудковой, Тоси Шаховой. Привычный, радостный труд.

...А дома растут этаж за этажом. Сильный верховой ветер рвет с головы платок. И кажется мне, что все построенное в нашем городе за десятилетие озарено и связано с белой улыбкой каменщицы, будь то Фаю. Рая или Тося.

Так и войдут в десятилетия, в память людей красавцы дома, памятники и лица—создатели всего этого.

Такой уж у строителей почетный труд—своими руками оставлять след на земле.

Л. ОТРОЩЕНКО.

На снимке: Ф. Питерова.

Награждаются лучшие

Еще 16 лучших работников автотранспортного хозяйства занесены на Доску почета в эти праздничные дни. Среди них шоферы автобусного парка А. А. Трофимов, Н. Я. Семенов, кондуктора В. П. Игнатьева, А. Н. Монахова, бригадир слесарей Б. А. Домнин. Своим замечательным трудом завоевали они это почетное

место. Ими ежемесячно выполняются планы заданий, норму выработки они доводят до 110-120 процентов.

8 человек награждены за хорошие показатели в работе Почетными грамотами Министерства автотранспортного спорта и шоссейных дорог.

Благодарности с занесением

в трудовую книжку получили 17 человек.

Коллектив автотранспортного хозяйства успешно справился с планом первого квартала, выполнив его на 100,5 процента. Трудовой подъем в майские дни продолжает расти.

Репортаж

РОЖДЕННЫЙ

В ПЕРВОМАЙ

30 апреля накануне международного праздника 1 Мая день выдался по-настоящему весенний.

Приход весны чувствовался всюду: и в распустившихся зеленых кронах деревьев, и в праздничной одежде кораблестроителей.

А они в этот день были именинниками. Выполнен апрельский план. Спущен со стапелей очередной речной сухогруз для большой Волги.

..На кумаче, плотно обтянувшем трибуну, четко выделяется герб СССР. Трибуна расположена в 10-15 метрах от речного судна. Через несколько минут здесь начнется общезаводской митинг, посвященный знаменательному событию.

Но вот все подготовлено к спуску.

Под звуки оркестра общезаводской митинг объявляется открытым. Директор завода С. П. Волков говорит:

—Каждый спуск корабля—это фактически его рождение. Судостроители сегодня доказали, что они могут успешно решать поставленные перед ними задачи.

—Мне приятно доложить вам, товарищи,—продолжает С. П. Волков,—что план апреля коллектив завода успешно выполнил. Одержана большая трудовая победа, и я выражаю твердую уверенность в том, что наш коллектив успешно справится с программой первого года пятилетки.

Зачитывается приказ, в котором большая группа рабочих награждается денежными премиями.

—Поднять спусковой флаг!

—раздается команда.

—Включить спусковое устройство!

—Есть на спуск,—дублирует оператор А. Н. МОКЕЕВ. Он нажимает кнопки.

Чуть вздрогнул корпус корабля и под звуки гимна Родины медленно двинулся к поверхности затона.

И вот наступает долгожданная минута. Днище судна касается поверхности окской воды. Рождение корабля низкими гудками приветствуют его братья, стоящие у стенки за вода.

Отлично сработала вся механическая часть слипа, находящаяся в ведении бригадира И. Д. НЕГРЕБЫ и его товарищей М. В. ЧИСТОВА, Б. А. КОЛЧИНА.

Успешный спуск на воду речного судна—это самоотверженная работа газоэлектросварщиков Ю. ФАДЕЕВА, Б. КЛИМОВА, М. ВИЛОВА, Е. МАКАРОВА, А. РАКОВА, рубщиков А. САМОНИВ, И. КОЧЕТКОВА, А. КАЛЕНОВА, судосборщиков — П. ГАЛАКТИОНОВА, Н. ЯКОВЛЕВА, К. КЛУСОВА, контролеров ОТК СК-3 Н. БАРАНЦЕВА, А. НАУМОВА, маляров—Н. БАТОВА, Н. КУТЬИНА, А. ВИЛКОВА, плотника А. ДОМНИНА, слесарей-монтажников — А. ДЕНИСОВА, А. БУРОВА, Ю. КОЛПАКОВА, мастера В. ЛЕОНТЬЕВА, начальника участка Г. ВАСИЛЬКОВА и многих других.

—Слава вам, люди труда!
Е. ВЕСТНИК.

Говорят железнодорожники

Досрочно, к 28 апреля, закончен план перевозок апреля.

За два последних дня месяца погружено и отправлено

6 составов народнохозяйственных грузов.

А. МАРТЬЯНОВ.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

3 стр. 8 мая 1966 г.

ПРОВЕРЯЕМ
КАЧЕСТВО СЕВА

ДВА ХОЗЯЙСТВА, ДВА ИТОГА

С соблюдением всех правил

Полевые работы в Гремячевской артели идут организованно. На пятое мая в хозяйстве засеяно яровыми культурами 256 гектаров или более половины ярового клина. А каково качество сева? Этот вопрос в первую очередь интересовал участников рейда. Ведь важно не только вовремя бросить в землю семена, а и какие семена и в какую землю. На севе должны быть взяты на вооружение все слагаемые урожая.

—Качеству полевых работ мы уделяем первостепенное внимание,—говорит председатель колхоза Ф. А. Мысягин.

Сказано не для красного словца. Слова председателя подтверждаются фактами.

Возьмем семена. Они все без исключения кондиционные. Семена зерновых культур перед посевом обрабатываются ядохимикатами, а в частности, го-гох—нитрагином.

Мы на участке, где посеян горох. Здесь нет ни одного огреха. Семена заделаны на нужную глубину. В этом видны добросовестная работа механизаторов И. А. Ершова, В. И. Железцова, А. Н. Клопова и повседневный контроль агронома С. Н. Злобиной.

Важно отметить и другое. Механизаторы ведут сев по вспашке на второй-третий день после пахоты, то есть дают возможность почве осесть.

При соблюдении этого агроправила для семян создаются более благоприятные условия во время стадии прорастания. А не сделай этого—и часть семян оказалась бы на поверхности поля.

Соблюдаются все правила агротехники и на посадке картофеля. Колхозники укладывают клубни в хорошо обработанную и удобренную почву. На каждый гектар поля, отведенного под картофель, внесено по 60 тонн органических удобрений. Посадка картофеля ведется качественными семенами. По всему чувствуется, что гремячевские хлеборобы по-настоящему борются за урожай.



150 молодых химиков—будущих аппаратчиков Вахшского азотнотукового завода, что сооружается на юге Таджикской ССР,—проходят сейчас производственную практику в Узбекистане, на Ферганском заводе азотных удобрений. На предприятии химической промышленности Таджикистана уже ведется монтаж технологического оборудования. На смену монтажникам

скоро придут эксплуатационники. Роза Ибрагимова (в центре) и Аня Потапова стремятся в совершенстве овладеть специальностью аппаратчиков-химиков. Их консультирует старший аппаратчик цеха разделения воздуха Ферганского завода азотных удобрений комсомолец Владимир Дементьев. Фото Г. Бойко.

Фотохроника ТАСС.

У тепловцев „своя агротехника“

А как идут дела у соседей—тепловцев? Таким вопросом задался участник рейда, отправляясь на поля этой артели. И первый, кого мы встретили, был агроном колхоза А. Т. Котынов.

—Семя, как и все,—заявил он. Однако на деле получается совсем другое. Тепловцы сплошь и рядом нарушают агротехнику.

Вот по полю движется посевной агрегат М. И. Бударagina и Н. М. Мысягина. Механизаторам и севцу В. И. Фомину невдомек, что они допускают брак. Диски одной сеялки скользят по поверхности почвы, в результате чего семена не заделываются, они просто разбрасываются по полю.

—Участок плохо вспахан,—

говорит в оправдание тракторист М. И. Бударагин.

Отчасти он прав. С краю поля мало чем отличается от грунтовой дороги: до того оно плохо обработано.

—Кто здесь пахал?—спрашиваем.

—А кто их знает. Тут три трактора поработали,—следует ответ.

Вот и попробуй найти бракодела!

Участники рейда были удивлены еще больше, когда заглянули в сеялки. Там лежали не семена, а настоящий мусор. Овес был влажный и сильно засоренный. Спрашивается, зачем обманывать себя, зачем бросать в землю недоброкачественное семя? Ведь от него не будет проку.

Руководителям колхоза надо

обратить серьезное внимание на качество полевых работ. Следует усилить контроль за качеством сева в этом колхозе и со стороны производственного управления сельского хозяйства.

Рейдовая бригада газеты «Приокская правда»:

И. СЕРОВ,

председатель группы народного контроля Тепловского колхоза;

М. КОНЮКОВ,

председатель группы народного контроля Гремячевского колхоза;

А. ВИЛКОВ,

инструктор РК КПСС;

В. ШУЛЬПИН,

председатель районного комитета народного контроля;

И. ЛЕСАЕВ,

спецкорр. «Приокской правды».

ПРАЗДНИКУ советской печати

5 мая в малом зале Дворца культуры имени В. И. Ленина состоялось торжественное собрание, посвященное Дню советской печати.

С докладом «XXIII съезд и задачи печати» выступил редактор газеты «Приокская правда» тов. Карнаев С. А.

Делая обзор районной га-

зеты, докладчик отметил на ее страницах нужные и актуальные материалы работников М. И. Гундорова, Г. И. Яшина и других.

Затем от имени районного комитета партии и исполкома райсовета депутатов трудящихся состоялось награждение Почетными грамотами более активных работников Г. А. Шмоткина, А. А. Батаниной, Л. В. Шериховой, Ф. И. Шмелькова и других.

В заключение вечера силами коллектива Дворца культуры был дан концерт.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.00—«Будильник». 10.30—«Здоровье». Научно-популярная программа. 11.00—«Тебе, юность!» 11.40—«Московский Кремль вчера и сегодня». 12.10—Для школьников. «Операция Спрут-2». Передача из Ленинграда. 13.00—«Шедевр». Передача из ГДР. 13.45—Для воинов Советской Армии и Флота. «Солдат—всегда солдат». 15.00—«Великая Отечественная». Документальный фильм. 1-я серия. 16.00—Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Минск)—«Динамо» (Киев). Передача из Минска. В перерыве—Телевизионные новости. 17.45—«Музыкальный киоск». 18.15—«Своим оружием». Телевизионная викторина. 19.15—«Молодежь на эстраде». Концерт. 19.55—«Возвращение Одиссея». Премьера телевизионного художественного фильма. 20.30—Телевизионные новости. 21.00—В эфире—«Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 22.20—Всероссийский фестиваль самодельного искусства. Концерт ансамбля песни и танца «Титан». Передача из Запорожья.

Навашинская типография.
Заказ 395. Тираж 3246.

Никто не забыт, и ничто не забыто

—Никто не забыт, и ничто не забыто!—Этот лозунг как нельзя лучше отражает мысли и чувства советских людей по отношению к участникам Великой Отечественной войны, двадцать один год которой отмечается 9 мая 1966 года.

Большая работа проведена комитетами комсомола, ДОСААФ судостроительного завода и другими общественными организациями цехов и отделов завода для того, чтобы рабочие, инженерно-технические работники и служащие больше знали своих героев земляков.

В красном уголке СК-3 на самом видном месте красуется отлично оформленный стенд «Подвиги наших героев земляков бессмертны». Здесь мы видим портреты бывших воинов, участников Великой Отечественной войны, за мужество и героизм удостоенных высокого звания Героя Советского Союза:

Василия Ивановича Шмакова погибшего смертью храбрых, Михаила Ивановича Бахтина, Ивана Федоровича Пигина, Александра Ивановича Попкова, Николая Павловича Богатова—ныне здравствуют.

Здесь же описаны их боевые подвиги.

Рядом с этим стендом расположены «Уголок ДОСААФ» и «Уголок молодого призванного». В них имеются фотографии, характеризующие военную подготовку молодых допризывников, текст военной присяги, которую принимают будущие воины. И очень символично, что и портреты героев и материалы будущих воинов расположены рядом. Будущие воины—молодые рабочие цеха, знакомясь с текстом военной присяги, внимательно вглядываются в лица людей, не раз смотревших смерти в глаза.

Такие уголки «Боевой славы» оформлены в СК-1, судомеханическом и в некоторых других цехах завода.

Боевые подвиги наших героев земляков зовут и молодежь и старшее поколение на трудовые успехи во имя торжества коммунизма. Они еще и еще раз напоминают нам о тех, кто не щадя жизни, воевал, чтобы над нами светило мирное солнце.

М. ГУНДОРОВ.

участник Великой Отечественной войны.

ФЕСТИВАЛЬ КИНОФИЛЬМОВ

В честь Дня Победы

В честь Дня Победы на экранах сельских клубов проводится кинофестиваль. Зрители просматривают картины: «Гибель эскадры», «Живые и мертвые», «Летят журавли», «Нет неизвестных солдат», «Вызываем огонь на себя», «Отец солдата», «Молодая гвардия».

Это фильмы о грозных военных годах, о страшных людских страданиях и горе, которые принес с собой военный смерч.

И это фильмы о железном мужестве, стойкости, достойной лишь великого народа, сумевшего выстоять и победить.

В. Носакин.



7 мая вся страна отметила День радио. Изобретателем радио является великий русский ученый Александр Степанович Попов (1859-1905 г. г.). Он впервые указал на возможность применения электромагнитных волн для беспроводной передачи сигналов на расстояние (1889 г.), а 7 мая 1895 года продемонстрировал созданный им прибор «грозоотметчик»—первую в мире приемную радиостанцию.

Фотохроника ТАСС.